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Lukáts Andornak és Vámos 
Miklósnak tegnap délután öli öl 
Te,! halit* sikerült megteremte­
n ie a csendet a Vörösmarty té­
ren. Vilagmozgalommá szeret- 
'nelctenni az évi félórás társas 
hallgatást, abban reményked­
ve. hogy e magukba fordulás 
idején az emberek a másikban 
is felismerik a hozzájuk hason­
ló lényt. Minél nagyobb kör­
ben, annál jobb.

Ez első alkalommal, a könyv­
heti nyüzsgés kellős közepén 
ezt a katartikus élményt alig­
hanem kevesen élték át. Annál 
is inkább ezt kell gondolnunk, 
minthogy a másikban maguk 
helyett kénytelenek voltak a 
másikat felismerni, hiszen ren­
geteg ismert arc bukkant fel a 
mintegy háromszáz főnyi hall­
gatóságban.

Ilyen alkalommal bizonyára 
hallgatólagosan eltekinthetünk 
a protokollsorrendtől, s így azt 
mondhatjuk, hogy a legfonto­
sabb vendég Veér András, a 
mentálhigiénés kormánybiztos 
volt. hiszen a neves pszichiáter 
jelenlétével mintegy megerősí­
tette, hogy' a közös hallgatás­
nak valóban lehet némi terápi­
ás hatása.

Pető Iván, az SZDSZ elnöke 
is ott volt a téren, bár ö a rész­
vétel egy igen praktikus módját 
választotta. amennyiben 
csendben ugyan, de végignéze­

gette a könyvespavilonok kíná­
latát. s csak néha. egy-egy 
percre állt be ő is csendestárs­
nak.

Színházi szempontból is elő­
kelő közönséget kapott a de­
monstráció. (Lukáts Andor és 
Vámos Miklós színpadon hall­
gatott. Előbbi üldögélve, kö­
nyökölve. gondolkodó pózban, 
utóbbi azonban olvasgatva, 
ami azért némiképp ellentmon­
dott a vallott célnak, az önma­
gunkra találás lehetőségének, 
mert hát olvasván inkább csak 
az íróra lehet találni, bár Vá­
mos Miklós számára ez bizo­
nyára nem rossz megoldás.) 
Ott volt a téren Ascher Tamás, 
az egyik legnagyobb becsben 
tartott hazai rendező. Gábor 
Miklós. Szabó Istuán. a minisz­
térium színházi felelőse, Vallai 
Péter, és Eörsi Istuán írót is 
nyugodtan a színháziakhoz so­
rolhatjuk.

Az eddigiekből talán az is k i­
tetszik, hogy kissé liberálisra 
sikerült ez a Vörösmarty téri 
hallgatás, ami hát azért eléggé 
sokat mond a szellemi közálla­
potokról. Mert hogy bizonyos 
csoportok nem állnak szóba 
egymással, az még rendben 
van, de hogy már egy kis közös 
hallgatásra se legyenek képe­
sek?...

Ezt a hallgatást természete­
sen nem kell temetői módon

elképzelni, hiszen időről időre 
óriási ricsajdózisok zúdultak a 
némaság terére. Hol egy' komp­
lett általános iskolai alsó tago­
zat érkezett oda városnéz- 
tében, s amint száz gyerek 
hozzá szeretne férni az egyet­
len kis vízsugárhoz, az nem 
emlékeztet semmiféle templo­
mi hangulatra, de főleg nem 
csenddemonstrációra. Annak 
azonban semmi értelme nem 
lett volna, hogy elszigeteljék a 
rendezők a csendet, hiszen a 
hallgatásnak is csak a zaj kö­
zepette van értelme. E kedvező 
alaphelyzet megteremtésére 
egyébként a külföldi turisták 
éppoly sikeres erőfeszítéseket 
tettek -  mit tudhatták, mi ez a 
kuka álldogálás? -, mint a ke­
véssé beavatott könyvheti vá­
sárlók.

Aki a Lukáts Andortól szár­
mazó szép ötletet ismerve érke­
zett a térre, bizonyára rátalált 
a remélt hangulat egy darabjá­
ra. Annak azonban, aki érdek­
lődőként. de nyitott lélekkel 
keveredett a hallgatóságba, fé­
lő, hogy nem kínált emlékeze­
tesen bensőséges pillanatokat 
a csendünnep. Minthogy a 
szervezők kiváló színházi em­
berek. okkal lehet bízni benne, 
hogy jövőre nemcsak ez a ked­
ves csend lesz, hanem a csend 
érzése is megjelenik.

Nagy N. Péter

Duna Fesztivál

A Római-part lakosai idén harmadik alkalommal rendezték meg a Du­
na Fesztivált. A szervezők célja, hogy a figyelmet szeretett környé­
kükre és folyójukra irányítsák. A természeti szépségekben gazdag 
városrész ugyanis meglehetősen gazdátlannak látszik. A helyiek te­
hát sport- es kulturális programokkal kívánták a környezetvédők és a 
polgármesterek figyelmét felhívni a problémáikra. Sok-sok potenciá­
lis segítőnek küldtek meghívót a szombati szabadtéri programjaikra.

Jubileum
Ötvenéves az Úttörő Szövetség. így ma már javakorbeli egyko­
ri áttörök írhatják a jubileumi visszaemlékezéseket a régi szép 
időkről, boldog gyermekkorukról. A hat évvel ezelőtt újjáala­
kult cserkészetről viszont nem esik szó. Talán már elhunytak 
azok a kortársaim, akik öreg cserkészként jelentek meg az 
alakülást követő ünnepségeken. Az úttörők azonban csak em­
lékeznek, mert a gyermeknapon sem jöttek elő a múltból. A 
visszaemlékező ..öreg úttörők" nem kötöttek piros nyakken­
dőt, ellentétben azokkal az öregcserkészekkel, akik a rend­
szerváltás után egyenruhában jelentek meg az ünnepségeken. 
Közöttük az is. aki az Új Tükörben a cserkészmozgalom dicsé­
reteként említette meg. hogy a harmincas évek végére már 
annyira demokratizálódott a szervezet, hogy az izraeliták szá­
mára külön alakulatot állítottak fel.

En erre írva fakadva kifejtettem, hogy ez nem a demokrácia, 
hanem az olyasféle megkülönböztetés jele, mint egves álla­
mokban a külön iskola a négereknek. Erre a vitára még Izra­
elből is erkeztek levelek, köztük egy olyan is. amely ezt a meg­
oldást -  az izraelita csapatot -  demokratikusnak tartotta. Er­
ről jöttem rá, ha az Antall-kormány 1990-ben -  miként 
Horthyék annak idején -  felállított volna egy keresztény úttö­
rőcsapatot. a leváltottak és a leváltok hívd és gyermekei azóta 
is boldogan élnének egymással.

A keresztény és más demokrata pártok létrejöttével ez az elv 
a felnőttek számára megvalósult. Ezeknek vannak ifjúsági tago­
zatai és különböző frakciói: az MSZP-nek hívörészlege is. Csak 
én. a megrögzött ateista nem tudok mihez kezdeni magammal. 
Félve írtam e vallomásomat is: s azt pedig, hogy mely pártban 
alakítanám meg az ateista frakciót, le sem merem írni.

Surányi Endre

Reklámbajnokság
A Nemzetközi Reklámszövetség 
a világ főiskolásai és egyete­
mistái számára hirdetett nyílt 
versenyt. Az induló öttagú csa­
patoknak egy-egy nemzetközi 
ügyfél számára kellett globális 
stratégiát, és pán-regionális 
kommunikációs kampányt ké­
szíteniük.

Az USA-ban évek óta zajló 
helyi verseny mintájára az el­
múlt évben kísérleti jelleggel 
régiónkban is meghirdette ezt 
a versenyt a szövetség, akkor 
kettős magyar siker született.

Idén a régió diákjai a szlové­
niai Portorozban találkoztak, 
és a kampányuk húszperces 
angol nyelvű bemutatása után 
ismét kettős győzelemnek ör­
vendhettünk. Összesen 27 or­
szág 34 csapata indult, s kö­
zöttük lett első a budapesti 
International Business School 
csapata, a Hypnos. Tagjai 
Aczéí László, Bilsiczki Gyula. 
Hapak Sámuel. Szabó Máté és 
Vitályos Csilla. Az ő „ügyfelük" 
a kiírás szerint a Chrysler cég 
volt. Ki kellett dolgozniuk, 
hogy hogyan lehetne növelni a 
Chrysler Jeep világpiaci tér­
hódítását. A céljuk az volt, 
hogy ..testre szabottan" erősít­
sék a márka pozícióját Dél-A- 
merikában. Közel-Keleten. Af­
rikában. Ázsiában és Európá­
ban. A világbajnoki címmel já ­
ró nagydíjat június 8-án Szö­
ulban, a Nemzetközi Reklám- 
szövetség világkongresszusán 
adják át. A második helyezett 
a Külkereskedelmi Főiskola 
csapata lett.

M. I.

Egy mandarin euroarcai
Opera- és balettvezetésében 
megújult Operaházunk a kö­
vetkező évad zárásáig rendha­
gyó előadásokkal is közönség 
elé lép. Balettben újdonságnak 
mondható a műfaj 155 éves 
alapműve, a Giselle, amelynek 
Leonyid Laurouszkij-fék válto­
zatát édesapja után 39 évvel 
ősszel a fia, Mihail Lavrovszkij 
állítja a budapesti színpadra. 
Egyik őszi vendégünk a 
Musashino Academia Musicae 
(Tokiói Szimfonikus Zenekar) -  
hangversenyük szólistája a 
most júniusban megrendezés­
re kerülő Tokiói Nemzetközi 
Zongoraverseny győztese lesz. 
Ugyanebben a hónapban a 
Teatro Giuseppe Verdi (Trieszt 
operaháza) mutatja be Bellini 
Normáját a műfaj új fiatal olasz 
tehetségeivel. Szeptember-ok­
tóberben Bartók A csodálatos 
mandarinja viharos kölni ősbe­
mutatójának 70. évfordulója 
emlékére az Euro Dance 
Foundation az Operaházzal kö­
zösen nemzetközi fesztivált 
rendez, amelyen Európa több 
jeles együttese mutatja be a sa­
ját mandarin-verzióját. Itt em­
lítjük meg. hogy a színpadi 
tánc világhírű otthonában, a 
szentpétervári Mariinszkijben 
(Kirov Színház) mutatkozik be 
Seregi László Shakespeare- 
hármasa, a Rómeó és Júlia, a 
Szentivánéji álom és a Makran­
cos Kata. Decemberben Buda­
pesten a Diótörő előadásaiban 
a Nureyev nemzetközi balett­
verseny 1994-es és idei győzte­
sei. Ajdar Ahmetov, illetve 
Kozmér Alexandra és az ezüst­
érmes Nagy Tamás táncolják a 
főszerepeket.

1997 januárjában lesz az 
Operaházban a veronai és

Pongor Ildikó háromszor ünnepel

luwigshafeni operaházzal 
együttműködésben rendezett 
III. Nemzetközi Énekverseny 
(témája Verdi hattyúdala, a 
Falstaff). Márciusban Berté 
daljátékát, a Schubert zenéire 
írt Három a kislányt a koreog­
ráfus Seregi László rendezésé­
ben játsszák majd újra. Ápri­
lisban Pongor Ildikó 25 éves 
operaházi jubileumán három

egyfelvonásos balett főszerepét 
táncolja. Myriam Naisy francia 
koreográfusnő az alkalomra új 
müvével ajándékozza meg a vi­
lágban jól ismert és szeretett 
magyar balerinát.

Jövő nyáron a Margitszigeten 
bemutatják M. Petipa népszerű, 
nálunk csak részleteiben is­
mert művét, a Don Quijotét.

^ ^ ^ R a jk  András

VARHATO IDŐJÁRÁS Ká­
nikulával indult tegnap a 
meteorológiai nyár, s hason­
ló időre számíthatunk ma is. 
Időnként megnövekszik a 
felhőzet, de eső nem lesz, vi­
szont 30 fokos meleg igen.

Iskoláért licitálnak

Uj autóbusz-menetrend
Ma éjféltől új menetrend sze­
rin t közlekednek az autóbu­
szok. A Volán Egyesülés tájé­
koztatása szerint az új menet­
rend 20 kötetben jelenik meg. 
Az első kötet a nemzetközi és a 
távolsági, a többi pedig a me­
gyei menetrendeket tartal­
mazza.

A szervezet tagjai azt is el­
mondták. hogy nehéz helyzet­
ben van a honi autóbusz-üze­
meltetés. Ennek oka. hogy a 
belföldi közlekedésben fontos 
szerepet játszó autóbuszok 
csupán egymilliárd forint álla­
mi támogatást kapnak évente.

s azt is csak az utóbbi három 
évben. (Ugyanakkor a helysé­
gek alig több mint egyharma- 
dában van vasút, így az ország 
kétharmadában az autóbusz 
jelenti a tömegközlekedést.) A 
lakosság számára magas tari­
fák így a szigorú takarékossági 
intézkedések ellenére is csak 
az üzemeltetési költségekre 
elegendők, fejlesztésre nem. 
Emiatt az autóbusz-állomány 
teljesen elavulttá vált, mai ára­
kon legalább 30 milliárd forint 
kellene az elmaradt fejleszté­
sekre.

-kiri-

A többi egyházi oktatási intéz­
ményhez hasonlóan a buda­
keszi Prohászka Ottokár Kato­
likus Gimnázium is helyszű­
kével küszködik. Az iskola 
420 diákja, vagyis 16 osztálya 
8 teremben zsúfolódik. Az új 
szárny megépítése tovább 
nem halogatható, így az iskola 
vezetői a budakeszi egyház- 
községgel összefogva nekilát­
tak a beruházásnak. Az épít­
kezés előreláthatólag 200 m il­
lió forintot emészt majd fel, 
amiből még mindig hiányzik 
30 millió. A gimnázium nem 
kapott állami támogatást, és 
az önkormányzat sem tudott 
hozzájárulni az épületszárny 
megépítésének költségeihez. 
Ezért az iskola igazgatója, De­
meter László a szülőkhöz, kol­
légákhoz és ismert művészek­
hez fordult segítségért. A meg­
szólítottak első szóra készek 
voltak az együttműködésre,

így június 2-án árverésen ér­
tékesítik az iskola javára fel­
ajánlott adományokat. A MOM 
Művelődési Házban vasárnap 
délután 5 órakor árverezik el a 
kiállított tárgyakat, melyeket 
már reggel 9-től szemügyre ve­
hetnek az érdeklődők. Az ár­
verésre váró tárgyak között 
van herendi porcelán étkészlet 
és Matyó Madonna néven 
jegyzett herendi szobor, amely 
1939-ben készült. Ezenkívül 
Bálin t Endre-festmények, 
Banga Ferenc-metszetek, Me- 
locco Aíik/ós-nyomatok, Lieber 
Éua-textilek várják a licitáló­
kat a MOM-ban. Az iskola ve­
zetői minimumprogramként 
őszre fel akarnak építeni egy 
szintet az új iskolából, hogy 
legalább hat tantermet és né­
hány csoportos foglalkozásra 
alkalmas helyiséget birtokba 
vehessenek a tanév kezdetén a 
gyerekek.

Veér, Pető és G ábor M ik ló s  is d e m o n s trá lt
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